



“梦想”很简单  
袁冰妍：希望当一次校园偶像剧女主

从《叶问》《末代皇帝传奇》到《老九门》《将夜》《琉璃》，1992年出生的袁冰妍逐渐在荧屏展露头角。《琉璃》中，她饰演的“褚璇玑”是天界战神将军转世，天生不懂人间情爱，却最终被“司凤”缠绵入骨的爱触动。在袁冰妍心中，“褚璇玑”是一个非常饱满、非常立体的角色，“因为她有十生十世，就

等于是十个角色，会有很多截然不同的性格在每一个阶段展现出来，对于我来说是一个很新鲜的尝试。”

与其他同类型玄幻剧相比，作为女主角的袁冰妍认为，《琉璃》有自己的独特之处，“当时看小说后我就特别喜欢，拍摄过程中台前幕后的主要人员聚在一起，像一个大家庭一样去完成一件很有

意义的事情，我觉得是一次很珍贵的经历。”开拍之前，袁冰妍在打戏上下了不少功夫，每天跟着武术指导一遍遍练习。谈及未来想要尝试的角色，袁冰妍表示拍多了年代剧和古装剧，特别想要拍现代戏和校园剧，“我小时候特别喜欢看台湾偶像剧，所以希望以后有机会可以去尝试。”

《上阳赋》剧组pk王牌家族  
章子怡与沈腾 贾玲搭戏



生活报讯(记者王雪莹)电视剧《上阳赋》临近收官，章子怡与剧中各主演将亮相5日晚播出的《王牌对王牌6》。记者从浙江卫视获悉，章子怡、周一围、袁弘携手乔

杉、杨迪，组团踢馆“王牌家族”。面对来势汹汹的《上阳赋》剧组，“王牌家族”毫不示弱，纷纷化身电影《卧虎藏龙》中的经典角色：“李慕白”沈腾、“俞秀莲”贾玲、“罗小虎”华晨宇、“玉娇龙”关晓彤、“碧眼狐狸”宋亚轩。看到这样的对阵，网友们纷纷留言表示：“迫不及待想看！”不仅如此，两队人马还来了一番演技上的较量。其中，贾玲和章子怡演绎的是《夜宴》中的经典片段，沈腾与章子怡搭档《上阳赋》中的斗舞场景。面对两位优秀喜剧人，章子怡能否经受考验，成了网友关注的焦点。此外，本期节目中还将上演“汪峰演唱会”。届时，沈腾、华晨宇、杨迪三人纷纷变身汪峰，带来精彩串烧。

## 分类广告

## 中缝声明

## 企业招聘

## 业务办理电话：

15504651777

89682777

QQ/微信:80451

批文艺作品抄袭行为  
郑晓龙：跟偷东西一样

生活报讯(小红)“在我看来，对文艺作品的剽窃、抄袭，就跟偷东西是一样的。”导演郑晓龙3月4日接受记者采访时，这样谈及近来备受关注的知识产权保护问题。他认为，保护知识产权应从点滴做起，剽窃抄袭文艺作品的行为则应严厉处理。

郑晓龙注意到，一些电视台、放映厅播放影视作品时“掐头去尾”。他还发现，一些影视作品存在“整场戏‘山寨’其他作品的情况。”郑晓龙坦言，对于此类问题，应进一步加大处罚力度。

回忆很美好成毅：喜欢自己的角色

喜欢仙侠剧和年轻的观众，对成毅并不陌生。1990年出生的他因在《青云志》中饰演“林惊羽”而受到广泛关注。随后，参加综艺《一年级·毕业季》，参演网剧《怒海潜沙&秦岭神树》等作品都圈了不少粉丝。此次他饰演的“禹司凤”为

天帝之子转世，斩断所有退路，只爱“璇玑”。谈及角色，成毅表示如果用两个字概括自己对“司凤”的欣赏，那就是“不悔”，“他做事情从不求回报，所以这个闪光点我特别喜欢。”

在拍摄过程中，最让成毅感到头疼的就是每天粘头套。“因为是仙侠剧，每天都要仙气飘飘的，即便打戏发型都不能乱。最具有挑战的是吊威亚。”出道以来，成毅拍摄了不少古装剧，让他的古装形象也深入人心。对此，他表示自己并不是刻意倾向于接这类角色，“我未来的路还很长，每一个角色我都会努力去对待，没有说哪个偏爱一点。去年夏天的时候，《琉璃》就在网络播出了，爸爸妈妈和家里人都特别的开心，天天在家看，我就觉得特别骄傲跟开心。”

近期20余部新剧开机 主演们还是“老熟脸”

## “古装”“姐弟恋”迎创作小高潮

生活报记者 王雪莹

今年有哪些值得期待的电视剧，是网友们特别关注的问题。记者了解到，最近就有20余部新剧开机。从题材来看，“古偶”产量依旧最高，“姐弟恋”题材的都市爱情剧逐渐“升温”。

## “古偶”还是重“颜值” 早期网文成改编抢手货

这些新开机的古装偶像剧，包括主打“女性励志权谋”的《且试天下》、主打“仙侠唯美虐恋”的《驭鲛记之与君初相识》《苍兰诀》，以及呈现“女性群像励志”的《梦华录》等。虽说内容各不相同，但从杨洋、陈晓、刘亦菲等主演阵容可以看出，“颜值”还是“古偶”的硬性门槛。

在IP选择上，从古网文到经典文学，“古偶”的取材范本越来越不拘一格。《且试天下》



荧屏流行起“姐弟恋”  
杨幂 金晨 秦岚均“入局”

随着社会话题度的深入，荧屏也迎来一波有关“姐弟恋”的创作高潮。记者了解到，最近开机的剧目中，杨幂、许凯主演的《爱的二八定律》、金晨、王子异主演的《不会恋爱的我们》都是该类型。

再加上秦岚、王鹤棣主演的《无法恋爱的理智派》，今年姐弟恋题材电视剧可谓竞争激烈。相较于常规模式，今年荧

伸出温暖手 打开爱心门  
黑龙江省慈善总会 生活报生活益动基金  
账号:08059201040011557  
开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行  
户名:黑龙江省慈善总会

捐赠二维码  
黑龙江省慈善总会  
生活报官方微博二维码



公益慈善大使



2020年冬，生活报青年志愿者们聚集在一起，为哈尔滨的留守儿童、贫困儿童编织红围巾。别看男志愿者长得高大，编织起围巾来根本不输女志愿者。在欢声笑语中，你教我

生活报讯(记者李丹文/摄)4日，在学雷锋纪念日到来之际，生活报青年志愿者来到独居盲人刘洋家，开启春季大扫除模式，用温暖照亮他的世界。成立14年的生活报青年志愿者团队，一路走来，播撒爱与希望，我们用这六张照片，定格暖心正能量。

### 1 “我是你的眼”

4日上午，生活报青年志愿者来到哈尔滨市道外区团结镇刘洋的家打扫卫生。在去之前，大家为刘洋买了一批清洁用品，“今天为刘洋打扫屋子，他眼睛不方便，每次我们都要特意帮他清理。”来到刘洋家，志愿者心里有点不是滋味，门是用砖头挡着、虚掩着的。刘洋说这样做有两个原因，一是能听见室外保洁人员和邻居出入，求他们帮忙买点菜；二来怕误锁了房门，越着急越找不到人帮忙。刘洋家不大，一屋一厨一卫的公租房。志愿者一进门便忙碌起来，10名志愿者分成三组，一组擦窗户。“我也看不见，更别提擦窗户了，你们来收拾屋子，感觉空气都清新多了，阳光晒到皮肤上，有温度，舒服。”刘洋告诉记者，这个温度不是感知上的温暖，是心里上的踏实。据了解，为回报社会，去年，刘洋已经通过正规渠道办好了遗体捐赠手续。

### 2 “一杯热水” 暖身暖心

2019年冬，哈尔滨突降大雪，数万名环卫工连夜清冰雪，在降雪后的第二天一早，参与本报“一杯热水行动 爱关环卫工”的爱心商家们纷纷走上街头，带着热饮分发给正在清雪作业的环卫工。当热饮下肚，环卫工人们露出最朴实的微笑，连忙说“一杯热水 暖身暖心！”从2018年到2021年，活动开展3年多以来，生活报联合千余家企业、单位、个人设立爱心服务点，提供热水、热饭、应急药品服务，2020年又增加近1000个爱心温暖点，服务环卫工人万余人次。



### 4 一针一线的期盼



我给妈妈化个妆 肖红娟提供

### 5 “我给妈妈化个妆”背后的母女情



2019年1月21日，生活报青年志愿者团队的志愿者们来到双城公正乡，为那里的两名留守儿童庆祝生日。俩孩子平时被大家称作“三宝”、“四宝”，他们与“大宝”、“二宝”称作“四小宝”，“四小宝”为两对双胞胎留守儿童。至今，生活报志愿者们已经帮扶他们四年，除了生活学习开支，每到孩子们的生日，生活报志愿者们就会聚到一起，给孩子们过生日。唱生日歌、吃蛋糕，四个小机灵鬼在志愿者的陪伴下温暖长大。多年来，生活报“金秋助学”活动，关注龙江青少年成长，从生活到学习，学习辅导、心理咨询、生日许愿，都印刻着志愿者们呵护孩子们的心。



### 6 “金秋助学”牵着孩子的手好好走